
《土木工程施工》
一、填空题（每空0.5分，共10分）

预制桩的服务类工程主要包括桩的       、        、        、         。

砌块包括：           、           、                 。

钢模板系统由          、         、            组成。

液压滑升系统由        、          、           三部分组成。

混凝土浇筑质量总的要求是：保证混凝土的         、       、         。

起重机械包括          、           、             。

路面按力学特性分为柔性路面和                。

二、选择题（每小题1分，共10分）

1、根除流砂的有效方法之一是（   ）
A、枯水期施工法；    B、井点降水法；     C、止水帷幕法；  D、A+B

2、施工缝宜留在：（   ）
A.剪力较小的部位    B. 剪力较大的部位    C.施工方便的部位   D.A+C
3、砖墙水平灰缝的饱满度至少要达到（    ）以上。

   A  90%    B  80%    C  75%      D  70%

下列哪种不是柱校正的内容：（     ）

   A.标高       B.垂直度校正    C.柱身偏斜      D.平面定位轴线
        5、摩擦型灌注桩采用锤击沉管法成孔时，桩管入土深度的控制以 （   )为主，以(      ) 为辅。

   A标高   贯入度； B 标高  垂直度； C贯入度 标高；  D垂直度  标高

6、当油毡平行屋脊铺贴时，短边搭接处不小于100mm，长边搭接不小于：（     ）

   A.50mm    B.60mm     C.70mm  D.100mm
7、预制桩起吊时，其混凝土强度应达到设计强度等级的(    )

   A．50%  B．60%  C．70%  D．100%

施工时无噪音，无振动，对周围环境干扰小，适合城市中施工的是(     )

   A．锤击沉桩   B．振动沉桩   C．射水沉桩    D．静力压桩

柱起吊有旋转法与滑行法，其中旋转法需满足：（     ）

   A. 两点共弧 B. 三点共弧  C. 降钩升臂  D. 降钩转臂

10、当屋架跨度L=32m时，屋架绑扎方法可选择（　 　　）

   A. 采用横吊梁，两点绑扎法  B.两点绑扎法  

   C. 采用横吊梁，四点绑扎法  D.四点绑扎法 

三、名词解释（每题4分，共20分）

1、自然养护：

2、后张法： 

3、大体积混凝土：

4、脚手架： 

5、土的可松性：

四、简答题（每题5分，共30分）

1、 钢筋闪光对焊的原理及主要工艺参数？

2、有粘结后张法？

3、后张法施工工艺？

4、造成边坡塌方的原因？

5、继续浇筑混凝土时，施工缝的处理方法？

6、回填土的要求及压实方法？

五、计算论述题（每题10分，共30分）

 1、已知砼的实验室配合比为1:2.25:4.35,水泥用量为350kg,水灰比=0.6,施工现场砂、石的含水率分别为2%、1%,试计算施工现场配合比及用水量。

2、求下图中钢筋的单根下料长度
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构件平面布置要求？

一、填空题（每小题0.5分，共10分）

钢筋的调直方法主要有        、         、          。

通过机械咬合作用实现钢筋连接，有          和             两种形式。

大模板的组装顺序为           。

混凝土的配合比应根据        、        、              分别试配。

混凝土的养护方法主要有         、            两种。

常用的钢丝的张拉夹具有           和              两种。

根据在起吊过程中柱的运动特点，柱的起吊方法分为：      、       。
沥青碎石路面的施工方法         、             、              。

柱的起吊方法分               和                       。

二、选择题（每小题1分，共10分）

1、下列土的可松性的三个体积哪个最小（    ）

A.土在天然状态下的体积          C.土经回填压实后的体积

B.土经开挖后的松散体积          D.都不是
2、冷拉后的HPB235钢筋不得用作（  ）

A  预应力钢筋   B 梁的箍筋   C构件吊环   D 柱的箍筋

3、不能用于水下挖土的挖土机是(   )


   A．反铲挖土机 B．拉铲挖土机 C．正铲挖土机 D．抓铲挖土机

4、钢筋混凝土预制桩期吊时，混凝土的强度要达到设计强度标准的（  ）后才能起吊。

   A 70%   B 80%   C  90%   D 100%


5、摩擦型灌注桩采用锤击沉管法成孔时，桩管入土深度的控制以(     )为主，以(      )为辅。

       A标高   贯入度   B 标高  垂直度   C贯入度 标高  D垂直度  标高

6、抹灰工程中，（     ）起初步找平作用。

A 基层     B 底层    C 中层     D 面层


7、预制桩的垂直偏差应控制的范围是(    )



A．1%之内  B．3%之内  C．2%之内  D．1.5%之内


8、施工时无噪音，无振动，对周围环境干扰小，适合城市中施工的是(    )

A．锤击沉桩   B．振动沉桩   C．射水沉桩    D．静力压桩

9、下列哪个不是留设施工缝应考虑的因素：（    ）
A.由于技术上的原因               C.设备、人力的限制

       B.混凝土不能连续筑               D.施工组织不当   

    10、防水混凝土应自然养护，其养护时间不应少于：（      ）

        A.7d      B.10d     C.14d     D.21d

三、名词解释（每题4分，共20分）

1、人工降水： 

2、模板： 

3、土的渗透性： 

4、皮数杆：

5、钢筋冷拉 

四、简答题（每题5分，共30分）

1、回填土的要求及压实方法？

2、灌注桩的成孔顺序？

3、混凝土浇筑的一般要求？

4、简述中型场地设计和计算步骤？

起重机械的类型及适用范围？

6、砌筑工艺和砖砌体的质量要求有哪些？

五、计算论述题（每题10,分，共30分）

  1、冬期混凝土的施工方法？

2、已知砼的实验室配合比为1:2.25:4.35,水泥用量为350kg,水灰比=0.6,施工现场

砂、石的含水率分别为2%、1%,试计算施工现场配合比及用水量。

3、如下图所示,求现浇C25混凝土花篮梁钢筋工程量。（已知钢筋每米长的重量φ6为0.222kg/m，φ10为0.617 kg/m，φ16为1.58kg/m，φ25为3.85kg/m，钢筋保护层25mm，弯起钢筋的弯起角度为45º）                               (10分)
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图  现浇混凝土花篮梁配筋图

一、填空题（每空0.5分，共10分）

1、选择场地设计标高时应尽量利用地形,使场地内       以减少土方运输费用。 
2、土的含水量以百分率表示          。

3、影响填土压实的因素有         、        、和          。 

4、泥浆在灌注桩施工中具有          、       、的作用

5、混凝土施工缝留设的原则是                            。 

6、代号为p的多孔砖的砌筑方式有           、             。                                                                                                              
7、钢筋的连接通常有三种形式：          、         、           。

8、常用起重机械包括：             、             、            。

9、沥青混凝土路面施工的主要内容包括：             、           。 
10、处理塌方应按；            及             的原则进行。

二、选择题（每小题1分，共10分）

  1. 反铲挖掘机的开行方式有：（     ）
A.沟端开行            C.沟侧开行        B.沟边开行            D.A + C

2.当土方分层填筑时，下列哪一种土料不适合：（  ）

A.碎石土      C.砂土      B.淤泥和淤泥质土     D.爆破石渣

3. 预制混凝土桩混凝土强度达到设计强度的（    ）方可起吊，达到（    ）方可运输和打桩：（   ）
A.80%，90%           B.70%，100%          C.90%，90%       D.90%，100%
4. “零线”有何特性：（   ）
A.施工高度为零               C.场地中心标高为零

B.挖方区与填方区的交线       D.A + B
5. 下列关于灌注桩的说法不正确的是：（  ）

A.灌注桩是直接在桩位上就地成孔，然后在孔内灌注混凝土或钢筋混凝土而成。

B.灌注桩能适应地层的变化，无需接桩。

C.灌注桩施工后无需养护即可承受荷载。

D.灌注桩施工时无振动、无挤土和噪音小。 

6. 泥浆护壁成孔灌注桩成孔时，泥浆的作用包括（    ）

A.洗渣       B.冷却       C.护壁      D.A+B+C

7. 内部振捣器除了插点要求均匀布置外，还要求：（  ）
A 快插不拔       B 快插慢拔    
  C 只插不拔       D 慢插快拔

8. 预制桩堆放层数不宜超过（  ）层
A.1



B.3



C.2            D.4

9. 下列哪个是留设施工缝应考虑的因素：（   ）

A.由于技术上的原因               C.设备、人力的限制

B.混凝土不能连续筑               D.A+B+C

10. 振捣地面或预制构件，宜采用下列那种振捣器：（  ）
A.内部振捣器                     C.外部振捣器
B.表面振捣器                     D.振动台

三、名词解释（每题4分，共20分）

1、流砂： 

2、湿热养护： 

3、大体积混凝土：

4、先张法： 

5、顶推法：

四、简答题（每题5分，共30分）

1、混凝土拌合物运输的基本要求。

2、为什么混凝土浇筑后要进行养护？

3、打桩顺序一般应如何确定？ 
4、灌注桩的成孔方法有哪几种（至少三种）？各适用于什么范围？

5、造成边坡塌方的原因。

6、砖砌体的质量要求有哪些。

五、计算题（每题10分，共30分）

1、已知某C20混凝土的试验室配合比为0.6：1：2.4：5.5（水：水泥：砂：石子），每立方米混凝土水泥用量为350KG，经测定砂、石子的含水率为4%、2%，试求：

（1）该混凝土的施工配合比及每立方米混凝土中的各种材料的用量。

（2）用JZ250型混凝土搅拌机每拌制一盘混凝土各种材料的用量。

[image: image3.wmf]2、求下表中钢筋的单根下料长度  （10分）

3、 推土机的特点及适用条件？       
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土木工程施工试卷（第2页，共4页）
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